

6月,是个毕业季。

一年栀子花开之时,一年莘莘学子毕业之时,终于可以放下沉重的书包,甩开所有的学习压力,来一场说走就走的旅行。你有多久没有放松过了?你有多久没有亲近大自然的怀抱了?2016年的毕业季,我们相约去看海吧。

踩着柔软的沙滩,吹着咸湿的海风,蹬着微凉的海水。就这样静静的让时光流逝,仿佛纪念即将逝去的中学时代!

但,安徽是个内陆省份,在这里并不能看到真正的大海。那么,我们在这里能看到什么海呢?花海——焦岗湖、撮镇的荷花竞相开放;石海——南陵的丫山石海等你来;竹海——霍山是有名的竹子之乡……

■ 张亚琴



焦岗湖的荷花

□ 策划

青春毕业季,我们相约去看安徽“海”

花海——盛夏的荷花消闲图

焦岗湖荷花淀:盛夏的焦岗湖,荷花竞相开放,或洁白高雅,或明丽飘逸,或静如处子,或风姿绰约,组成了一幅幅盛夏消闲图。

淮南焦岗湖位于淮南市西南部综合毛集实验区内,东接八公山,南临千里淮河,被誉为“华东白洋淀”。碧波荡漾的焦岗湖由来自颍上、六安等地的18条河流汇集而成,宛如天赐碧玉,镶嵌在淮北平原。

荷花淀里的荷花艳丽妖娆,品种丰富,多达56种,象征中华56个民族,有“中华荷园”之称。清水出芙蓉,天然去雕饰,在绿叶的衬托下,格外艳丽惹人。

焦岗湖以“水”闻名,既有芦苇荡(鸟的天堂)、荷花淀、仙侣湖、渔业观光园、水上人家等水上景观,又有湖畔垂钓、芦荡探幽、荡舟采菱、湖中戏鸟、渔家寻乐、浪遏飞舟等休闲项目,兼有焦湖红心鸭蛋、醇香酒糟鱼、活鱼干吃、水晶贡圆、五香狗肉等特色产品,还有“仙侣下凡”、“黑龙遭难”、“神猴探宝”、“赵匡胤困南唐”等美丽传说。所以到了这儿,除了看花海,还有很多美景等着你。

撮镇万亩荷园:本周,2017撮镇荷花节正式启动。位于撮镇龙栖地湿地公园的“万亩荷园”是华东地区面积最大的荷花园。除了欣赏凌波绽放的万亩荷花之外,为突出肥东丰富的物产和悠久的历史渊源,本届荷花节内容更加丰富多彩。在为期近两个月的荷花节活动中,将陆续开展十多场主题活动。

相传,龙栖地湿地公园曾是祥龙栖息之地,蜿蜒曲折的水系恰似是祥龙盘踞于此,为园区带来无限祥瑞之兆。这里还曾是庐州护城河的一段,也曾是包拯晚年居住之地。相传当年宋仁宗分封功臣时,将此处分封于他。

在原有安徽乃至华东面积最大的生态荷园景观的基础上,公园先后建有高达10米的四面观音像、荷花演艺广场等全新景点,既大大提升了园区规格,为园区增添了全新的旅游亮点;也为园区赋予了深厚的“荷文化”内涵,将园区打造成安徽荷文化旅游胜地。

林海——地处江淮分水岭脊背

官亭林海:它位于合肥与六安市之间,地处江淮分水岭脊背,地理环境十分优渥,是合肥市郊最大的人造观赏林和天然氧吧。2016年,官亭林海成功创建成为国家级生态园、国家4A级旅游景区,成为安徽省唯一国家级生态园。

官亭林海景区建设了生态湿地、丰祥湖、疏林草地、现代园林、江淮分水岭、景观亭、花海等7大生态休闲观光区等景观,拥有各类精品苗木近百种,栖息国家各类保护动物40多种。这里四季鲜花盛开,春有樱花、海棠、红梅、玉兰、桃花,夏有紫薇,秋有金桂,冬有腊梅。

石海——异石遍布山上各处

丫山石林:唐代地藏王到南方巡视,路过此地时,看见这里水秀山美,便有心选择这里作为建寺宝地。却不曾想他从云层落下时脚下脚过猛,将山峰踩为两半,状若“丫”字,丫山便由此而得名。原本峻峭的山峰被踩成两半,地藏王好不后悔,只好另行选择不太远的九华山作为建寺之地。但他仍对丫山念念不忘,聪明的弟子洞悉了他的心思,便选了丫山斜对面的南山建立了一座寺庙,与九华遥相对望,甚至清晨驻足静听,九华钟声也隐约入耳。

丫山有“牡丹之乡”的美称,石林也是核心的景观资源。丫山多是石灰岩质山体,在造山运动、岩溶侵蚀、雨水冲刷以及自然风化等大自然效应的作用下,景区内形成了体量非常丰富的石林及石林群。石林不仅体量大,呈现出形象逼真、形态各异、体型不一的特点,异石遍布各处,如大神龟、八戒石、蟾蜍观天、犀牛望月、熊猫嬉叶、双燕呢喃、百猴朝圣等更是妙趣横生。

竹海——如梦幻的世外桃源



木坑竹海

木坑竹海:木坑竹海位于塔川东南,距宏村仅有4公里。漫山的竹林,郁郁葱葱,非常安静,让人心旷神怡。在气候条件好的情况下,还可见到类似于黄山云海般的景致。

木坑方圆数十里均为大毛竹,以竹海而闻名,地处桃源山村东大门,为黄山入黟第一道“关卡”。木坑竹海又称“滴翠谷”,此谷纵深约6公里,四面环竹,形如金斗,聚财不漏。阵阵“绿波”衬托着数十间白墙黑瓦的徽派楼舍。环境清新,幽静,景色怡人,进入竹海,恍若置身于如梦如幻的世外桃源之境。

木坑竹海更是因创作国际金奖的摄影作品《翠竹堆青》及拍摄荣获奥斯卡奖的华语巨片《卧虎藏龙》而蜚声海内外,是众多画家、摄影家、影视家采风创作的乐园。

大林竹海:在六安市霍山县,有一片未被开发的处女之地,名叫大林。那里有绝美的云海、群山簇拥的日出、成千万亩的竹海、绚丽多姿的星轨,运气好的话还能看到迅猛磅礴,似天幕下落,如长练垂地的瀑布云。

霍山是江北毛竹第一县,中国竹子之乡,毛竹资源丰富。1955年9月21日,毛主席为“大社的优越性”一文作按语“安徽佛子岭水库所在的一个乡,全是山地,就办成了一个大规模的农林牧综合经营的合作社。”大林由此闻名全国。

大林是霍山最大的毛竹生产基地之一,大林竹海号称万亩。大林的毛竹围径平均粗在1.3~1.5尺左右,1尺以下的极为少见,最粗达1.82尺,被称为“竹王”。